■扫码下载新民客户端 2023年2月12日/星期日 一版首席编辑/任湘怡 一版视觉/咸黎明 本版编辑/刘松明 本版视觉/竹建英

新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555

深入学习贯彻总书记重要讲话精神,深刻认识历史逻辑理论逻辑实践逻辑

把推进中国式现代化作为鲜明主线

陈吉宁主持市委常委会扩大会议,强调着力抓好高质量发展这个首要任务

本报讯 市委常委会昨天举行 扩大会议,传达学习新进中央委员 会的委员、候补委员和省部级主要 领导干部学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想和党的二十大 精神研讨班精神。市委书记陈吉宁 主持会议并强调,要深入学习贯彻 习近平总书记在研讨班开班式上的 重要讲话精神,深刻认识中国式现 代化的历史逻辑、理论逻辑、实践逻 辑,把推进中国式现代化作为贯穿 上海工作全过程的一条鲜明主线,

着力抓好高质量发展这个现代化建 设的首要任务,勇当改革开放排头 兵、创新发展先行者,奋力书写中国 式现代化的上海篇章。

会议指出,习近平总书记的重 要讲话,站在新时代新征程党和国 家事业发展全局的战略高度,对中 国式现代化的一系列重大理论和实 践问题作了全面系统深入的阐述,是 对中国式现代化理论的极大丰富和 发展,为奋讲现代化新征程指明了前 进方向。我们要切实把思想和行动 统一到习近平总书记重要讲话精神 上来,紧密结合上海实际,扎实推进 中国式现代化建设。要毫不动摇坚 持党的领导,坚持和维护党中央集中 统一领导,更加坚定拥护"两个确 立"、坚决做到"两个维护"。以习近 平新时代中国特色社会主义思想为 根本遵循,更加深刻认识中国式现 代化理论的科学内涵、重大意义和推 进中国式现代化必须把握的思想方 法,坚定"四个自信",自觉用党的创 新理论指导实践,正确处理好一系列

重大关系,更加注重统筹兼顾、系统 谋划、整体推进,使各项工作体现时 代性、把握规律性、富于创造性。

会议指出,要深刻认识上海肩 负的使命责任,当好"施工队长",把 党的二十大壁画的宏伟蓝图细化为 施工图、转化为实景图。坚持"四个 放在",始终在大局下思考,勇担国家 战略使命,深化高水平改革开放,加 快高水平科技自立自强,不断提高城 市能级和核心竞争力,更好代表国家 参与国际合作与竞争。不断增强推

动高质量发展本领、服务群众本领、 防范化解风险本领,拓宽国际视野、 战略眼光,更好成为领导现代化建设 的行家里手。要发扬斗争精神,依靠 顽强斗争打开事业发展新天地。要 铆足干劲、力争上游,扎扎实实做好 开局之年的各项工作,以时不我待的 精神抓发展、谋发展,大力提振市场 信心、稳定社会预期。要大兴调查 研究之风,在找准裉节、破解难题中 更好推动发展,更加奋发有为开创 上海现代化建设新局面。

眼

观

》百集

融媒体产

(43)

长三角铁路建设继续"高歌猛进"

今年投资计划超900亿元,年内5个项目开通

本报讯 (记者 金志刚)记者 从中国铁路上海局集团有限公司铁 路建设工作会议上获悉 2023 年 长三角铁路建设将继续,投资规模 保持高位运行,年度建设投资初步 计划900亿元以上,积极服务长三角 一体化发展、长江经济带发展等国家 战略和区域经济社会发展。今年内, 确保江苏南沿江城际铁路、金甬铁 路等5个项目按期高质量开通,稳 步推进沪苏湖铁路、杭温高铁等22 个重点续建项目建设,确保萧山机 场联络线等5个项目年内开工。

长三角地区是全国铁路建设 的热土。2022年,面对错综复杂的 内外部环境和艰巨繁重的建设任 务,中国铁路上海局集团有限公司 高效统筹疫情防控、质量安全、新 线开丁、依法建设等重点工作,加 速推动铁路建设高质量发展,实现 合杭高铁湖杭段等3个项目高品质 投产,江苏南沿江城际铁路等21个 项目施组兑现率达到95%以上,上 海至南京至合肥高铁等6个项目开 工。全年完成基建投资1089亿元, 连续7年保持800亿元以上。

截至2022年底,长三角铁路营 业里程达13749.7公里,其中高铁 营业里程6700余公里,"轨道上的 长三角"加速轰隆隆地驶来。织线 成网、互联互通、持续扩容的长三角 铁路版图,让长三角区域内除舟山 外的所有他级市立现"市市通动 车",动车组列车实现公交化开行, "1小时至3小时生活圈"梦想变为 现实,"同城化"效应不断扩大。

未来三年,中国铁路上海局集 团有限公司管内将新增营业里程 2950公里,其中新增高铁2500公里。

地下建铁路停车场,地上造商业体

申昆路停车场及上盖综合项目进入冲刺阶段

本报讯(记者 裘颖琼)地下建 国内首个市域铁路地下停车场,地 上则是集商业、办公于一体的城市 空间……虹桥商务区申昆路停车 场及上盖综合开发项目,目前正进 人建设冲刺阶段。

申昆路停车场及上盖综合开 发项目位于上海虹桥国际开放枢 纽"南大门"申昆路片区核心地带, 总建筑面积超50万平方米,北面 紧邻虹桥交通枢纽,西面毗邻已建 成的华翔绿地,处于机场联络线、 嘉闵线等的交叉节点。

在机场联络线申昆路停车场 及虹桥商务区申昆路片区Ⅲ-G03D-02地块上盖综合开发工程 现场,隧道股份上海路桥现场负责 人黄业介绍,项目管理及务工人员

已有260余人到岗,目前,工程总 体讲度已完成近60%。

黄业说,这个项目最为特别的 是,项目分为地上、地下两部分。地 下是国内首个市域铁路地下停车 场,总建筑面积112409平方米,可 满足市域铁路列车存车洗车、日常 养护、综合维修等需求。内部共设 置20条存车线,其中机场线6条,嘉 闵线14条。地上有一栋8层的综合 楼,公交配套用房整体合建,总建筑 面积11780平方米。另外,还有2栋 9层的办公楼、裙房及配套停车场, 总建筑面积49890平方米。

记者获悉,这种集约化建设的 模式,也被称为"TOD模式" (transit-oriented development),即 以公共交通为导向,在公交,轨交站 点等周边,结合商办、居住等业态进 行综合开发。在城市土地资源紧缺 的当下,这种模式正在逐渐成为一 种发展趋势,来优化城市空间形态。

'由于TOD项目是多元业态的 复合,项目空间结构往往比常规房 建或单纯的地铁车站复杂,施工难 度大。"黄业说,项目团队通过国外 优秀的开发案例,来学习借鉴好的 施丁管理经验,并在建设过程中提 前介入项目全生命周期管理。

据悉,申昆路停车场及上盖综 合开发项目作为国内大型TOD开 发项目,是上海市综合交诵发展 "十四五"规划、"五个新城"综合交 通体系框架重要枢纽工程,也是长 三角一体化、虹桥国际开放枢纽战 略的又一重要联诵项目。

国产3CL新冠药先诺欣每盒750元

即日起陆续供应至各医疗机构

本报讯 (记者 裘颖琼)中国 首款自主研发、具备自主知识产权 的3CL靶点抗新冠创新药先诺欣, 昨日在海南、江苏举行上市投产仪 式。即日起,先诺欣将陆续供应各 医疗机构。

据悉,先诺欣由先声药业与中 国科学院上海药物研究所、中国科 学院武汉病毒研究所联合开发,临 床研究由先声药业国家重点实验 室主导,历时14个月研发成功。

据公开披露的临床研究数据, 先诺欣具有有效降低病毒载量、缩 短新冠病毒感染者病程和转阴时 间、3CL 靶点安全可靠等三大特 点。在接受完整的5天疗程治疗 后,与安慰剂组相比,先诺欣组病 毒载量显著下降。同时,安全性数

据亦显示,先诺欣在中国轻中度新 冠患者中安全耐受性良好。

作为首款国产3CL靶点抗新 冠创新药,先诺欣的医保政策受到 高度关注。根据国家医保局目前 发布的通知:先诺欣临时性纳入各 省份基本医保基金支付范围,支付 至2023年3月31日。目前,先诺 欣的定价为750元每盒。

另眼。 观盛会\老外讲故事 "没有哪个国家有这 样的发展增速,我 很高兴参与其中" JonSettingsgard (美国) 达科电子(上海)有限公司 中共上海市普陀区委宣传部 新民晚报社 联合出品

跨界共生 人机共谋

首届上海数字艺术 国际博览会开幕

本报讯 (记者 徐翌晟)全球十 几个国家一百多位艺术家共同参展 的首届上海数字艺术国际博览会在 干小慧艺术馆拉开帷幕。作为首个 立足上海面向全球的跨行业跨媒体 的数字艺术国际博览会,以"跨界共 生"为主题,以全新的数字时代叙事 与人机共谋的沉浸体验创造了2023 年上海第一个数字艺术嘉年华。

本次艺博会突破传统模式,以不 断更新的综合展览与专题展览,开创

数字化时代艺术展的新格局。 一楼展厅进门处,六联屏机械 交互体验装置《合奏》解构了《唐宫

仕女图》,好玩有趣。仕女乐团是乐

观精神的代表,红色斗室象征当下

世界的困境,物理装置的干扰象征 人们遇到的各种危机。该作品获 HONOR Talents 荣耀全球设计大赛 艺术互动装置赛道冠军。

在展厅二楼,穿越式书画影像作 一兰亭集序篇》令人忍俊 不禁。作品将画作《兰亭修禊图》中 描述的文人雅十三月修挈集会的场 域空间符号保留,通过《兰亭集序》的 书法符号进行重构传统视觉符号空 间。此空间背景视为现代人生活的 休闲空间——"兰亭公园",着重描绘 了"兰亭公园"从早晨到夜晚的场景 中出现的一些代表人物——保安、 晨练者、游客、街头艺人等,向观众 展示当代人休闲生活的一角。